

SZABADKAI UJSÁG

Előfizetési árak:

Helyben: Egész évre 6 K, félévre 3 K, negyedévre 1 K 50 f, egy hónapra 70 f. Vidékre: egész évre 12 K, félévre 6 K, negyedévre 3 K, egy hónapra 1 K.

Felelős szerkesztő:

PUSZTAI BÉLA.

Kiadja: A Szabadkai Ujság Ujsághidó Vállalat

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Hirth Aladár könyvnyomdája, Batthyány-utca

Telefon szám: 5-75.

A leleplezett Cató.

Nem fárasztjuk ki a tisztelt olvasó agyát és nem engedjük sokáig gondolkodni afölött, hogy ki lehet az a Cató, akiről itt e helyen írni akarunk. Nem is érdemes, hogy bárki a fejét törje Désy Zoltán miatt, mert hát, erről az „ur“-ról léssen szó.

Mikor Désy Zoltán először eresztette ki a száján, hogy: Lukács László a világ legnagyobb panamistája, már akkor tudtuk, hogy Désy ismét akarhatott valamit, a mit a miniszterelnök valószínűleg nem teljesített. Így is volt. Désy Zoltán nyugdíjemelést kért, a mit Lukács azonban kénytelen volt megtagadni, mivel ez nem az ő, hanem a király jogai közé tartozik. Ő felsége kegydíjat adhat annak, a ki arra érdemes, de Désy nem kegydíjat akart, hanem nyugdíjemelést. Hogy Lukács ezt megtagadta, persze nyomban — panamista lett belőle.

Azonban meddig volt az? A mig ki nem tudott, hogy Désy a kormány támogatásával választották meg képviselőnek. Ma már senki sem tartja Lukácsot panamistának, de annak ismerték meg a vádolóját Désy Zoltánt.

A koalíció volt pénzügyi államtitkárról sokan tudják, hogy nagyobb ügyeket csak — baksis ellenében volt hajlandó elintézni. Erre bizonyítékunk is van. Erdélyi Dávid szabadkai nagytőzsdésnek a koalíciós rezsim alatt volt valami ügye a pénzügyminiszteriumban. Felment Désy Zoltánhoz, hogy jóindulatát kikérje. Désy „államtitkár ur“ azonban csak úgy volt hajlandó az ügyet Erdélyi kívánsága szerint elintézni, ha egy nagyobb összeget ad neki. Erdélyi persze ezt nem tette meg és az ügy természetesen nem intéztetett el.

Ki hát a panamista? Bizonyára nem a miniszterelnök, a ki mindössze annyit tett, hogy a provízió fejében kapott jutalomdíjat, választási

célokra fordította. Egész más dolog, ha ezt állampénzen tette volna. De a mostani kormány alatt szigorúan vigyáznak arra, hogy felesleges kiadások ne történjenek, tehát ilyen kormány nem vetemedhetik arra, hogy állampénzt pártcélokra használjon fel.

A vádoló Cató tehát alaposan benne van a csávában. Leleplezték és levetkőztették egész meztelenre. Ezután következik a vesszőfutás és utána a teljes lezúllás.

A Munkásbiztosító

kiküldöttek választása.

A szabadkai kerületi munkásbiztosító pénztár f. hó 27-én választja meg a pénztári kiküldötteket. A választás alkalmából, minden irányban megindult a korteskedés, de különösen az ipartestületi mozgalom vezetői fáradoznak azon, hogy az ő listájuk kerüljön ki győztesen a küzdelemből.

Nem tartozunk a szabadkai pénztár vezetőségének hívei sorába, de azt határozottan állíthatjuk, hogy a mostani vezetőség nélkül, ez a pénztár újból zúllásnak indulna és ismét abba az állapotba kerülne, hogy másvalaki szánálja.

A pénztár szempontjából tehát feltétlenül szükségesnek tartjuk, hogy a jelenlegi vezetőség fennmaradjon, legfeljebb azt lehetne kívánni, hogy a szellem és a gondolkodás a pénztárnál, legyen nobilesabb.

A szegény munkásért a munkásbiztosító még mindig nem tesz eleget. Ez főleg az orvosokra illik, mert ha orvosi közbelépésre van szükség, a pénztári orvos rendszerint elzárkózik a szegény beteg kívánsága elől.

Aztán, a munkaadóval se illik ujjat huzni. Lám, az egész ipartestületi mozgalom abból keletkezett, hogy a pénztár igazgatója kissé szigorubb álláspontot szokott elfoglalni a munkadókkal szemben. Ezen változtatni kell, mert a pénztárnak is, a munkaadóknak is, de főleg magának a betegségleyezés ügyének fekszik érdekében, hogy békés állapotok következzenek be.

Erre tegyen ígéretet a pénztár vezetősége és minden diadal az övé lesz.

A pénztár adminisztrációja ellen nem lehet kifogást emelni, az mintaszerű. Az ipar-

testületi mozgalom vezetőinek az az állítása tehát, hogy a pénztár tisztviselői kara megbízhatatlan, rágalom, amely sehol hitre nem fog találni.

A törökök.

A törökök, akik valamikor régen, évszázadokig sanyargatták hazánkat, — most minden jel szerint — kimulnak Európából. Így lesz vége minden dicsőségnek! Csak egy bizonyos, hogy ami jót vagy rosszat tesz az ember, túléli őt. Túléli a nemzet is. Így, mikor a török nemzet megszűnik mint európai hatalom, megilletődéssel valljuk be, hogy a törökök, akiknek buzogánya ütését, mint a kereszténység őrállói, mi magyarok fogtuk fel Európa keresztény népei számára, — emberséges ellenség volt. Tisztelte fajunkat, nyelvünket, vallásunkat. Neki elég volt, hogy leigázott és megsarcolt; de ki nem irtott. Még a középkor öldöklő harcaiban is volt mértéke: asszonyt, gyermeket nem bántott. Nemes ellenfelünk volt. Megérdemli részvételünket.

Mit is vesz most a török? Európai Törökországból nem marad meg neki csak a konstantinápolyi kerület, amelynek jó ha egy millió lakosa van. Elveszt tehát öt millió alattvalót és mintegy 55 ezer négszögöl angol mértföldnyi területet Európában. Marad ugyan neki Ázsiában tizszer annyi területe,

So-Sarine



Schicht Solarine fémtisztító

pompás fényt varázsol fémekre, nikkelt-, réz-, ezüst- és aranytárgyakra. A fényt legtovább megtartja! Szavatoltan mérge- és savmentes és a használatban a legolcsóbb, mert kiadós és szabadalmazott takarékosági csepegtetővel van ellátva. Nagy olajtartalmánál fogva természetes védelem fémek számára, azok izzadása, foltossá és rozsdássá levése ellen.

mint amennyit veszít, de itt már lakói nem annyira törökök, mint örmények, kurdok, arabok, berberék. Legtöbb az arab a nagy homoksivatagon, a bibliából híres Tigris és Eufrátesz völgyein, ahol az első emberek bölcsőjét sejtik.

Kétségkívül egy nemzet haldoklik előttünk. És minő hatalmas nemzet! Hányszor retgettette egész Európát.

A történelem szinpadán a tizenharmadik század elején jelennek meg a törökök és közben hatszáz évet ismeretlenség és küzdelmek során a turáni mély földben éltek, tehát ott, ahonnan a magyarok is megindultak új hazát keresni. Ez a közös bölcső mutat a török atyafiságra, amelyet némely tudósunk élénken bizonyít. Osmán nevű szultánjuk veti meg lábát Európában s ennek az uralkodónak nevére hívják a törököket másképp ozmánoknak is. Bajazet, Murat és Mohamed uralkodók alatt hallatlan hirre és hatalomra tettek szert. II. Mohamed foglalja el a keletromai császárság fővárosát, Konstantinápolyt 1453-ban. Ugyancsak ez a hatalmas uralkodó meri a száján azt a büszke szót kiszalajtani, hogy a mint egy Isten van az égben, a földön is csak egy ur lehet és persze, ez az ur nem lehet más, mint az igazhíttű muzulmánok, a törökök császára, a szultán.

Ez a nagy dicsőség előttünk megy füstbe. Mi nekünk hagyta a végzett, hogy lássuk egy nagy nemzet lassu haldoklását.

A mostani török elpuhult. Azt mondják, hogy a háborút még sem a katonai virtus hiánya döntötte el; hanem az, hogy meg voltak vesztegetve, és sokan az intézők a katonai élelmiszereket ellopták. Most is, mikor a béke, — megengedjük, hogy tölük áldozatokat kérő — galambja hozzájuk repül, ahelyett hogy egyetértéssel nemzetükről a szerencsétlenséget elhárítani sietnének, — egymás ellen ármánnyal támadnak.

A töröktől hatalmában, még a leigázott népek sem tagadhatták meg elismerésüket, — most a török, halódásában sok részvétet tapos le és épenséggel nem mutatkozik méltónak őseihez. Így lesz vége minden dicsőségnek! Tanuljunk magyarok, akik szintén szeretünk viszálykodni, pártoskodni, szét-huzni, mikor együtt kellene tartanunk.

Strausz Adolf.

Szőlőkarók

elsőrendű akáchasítványt 4—5 sukost és másodrendűt ajánl igen olcsó árért

Mannheim Sándor Kerekegyháza.

A legolcsóbb világítás a villanyvilágítás. Ne hiányozzék egy házból sem. Kérjünk költségvetést a Városi Villamosvasut és Világítási Társaságtól (Városi üzlet, Casinó-épület.)

HUNGÁRIA

Általános Biztosító R.-T. Budapest VI., Károly-körut 2. (Kossuth-utca sarkán)

Nagy aviatikai ünnepély Ujvidéken.

Röpülőverseny, monstrehangverseny, népiünnepély stb.

Ujvidékről jelentik: Ujvidék társadalma részéről megindított hatalmas mozgalom a magyar avatika fellendítése érdekében a leg-szélesebb körökben keltett rokonszenves érdeklődést. A belügyminiszter tudvalevően valamennyi törvényhatóságot felszólította, hogy a magyar aeró-szövetséget gyűjtési akciójában a legmesszebbmenő támogatással segítsék; a hadtestparancsnokság meghagyta a csapatparancsnoknak, hogy az ujvidéki pünkösdi mítingen résztvenni szándékozó tiszteknek szabadságot engedélyezzenek azzal, hogy ezt a szokásos évi szabadságidőbe nem fogják beszámítani.

Az ünnepség előkészítő-bizottsága végleges megállapította az ünnepségek sorrendjét. Eszerint pünkösdi vasárnapján reggel hat órakor katonazenekar járja be a várost, délelőtt tíz órakor sétahangverseny lesz a városháza előtt, délután fél három órakor regattaversenyt tartanak, öt órakor pedig labdarugó-versenyt.

Este felolvasással egybekötött nagy hangversenyt és népiünnepélyt rendeznek. Pünkösdi hétfőjén délelőtt sétahangverseny és atletikai mntatványok, délután pedig repülőverseny lesz.

Belépési igazolványok ára a sportünnepségekre 6, 3 és 1 korona, a népiünnepélyre 2 és 1 korona, a kétkoronás jegyek a hangversenyre is érvényesek.

H i r e k.

Ismételten értesíti a kerületi munkásbiztosító pénztár a munkaadó s biztosított érdekeltségüket, hogy akik a f. évi április hó 27-én tartandó közgyűlési kiküldöttek választására jogosító választási igazolványaikat még nem kapták meg, azok átvétele végett haladéktalanul, de legkésőbb e hó 26-án, délután 2 óráig jelentkezzenek a pénztár hivatalos helyiségében. — Ugyancsak itt vehetők át a társas cégek szavazására jogosító meghatalmazások is.

Szabadka, 1913. április 24.

A kerületi munkásbiztosító pénztár elnöksége.

Görög keletiek husvétja. Görög keleti szerb és román polgártársaink most vasárnap tartják meg a husvéti ünnepeket. Az ünnep alkalmából a helybeli szerb templomban nagymise lesz, a melyen Dimitrie-vics Szvetozár esperesplébános nagy papi segédlettel fog pontifikálni.

Bevonulunk Montenegróba! Szkutari elfoglalása arra az elhatározásra birta külügyi kormányzatunkat, hogy Montenegróval rövidesen elbájon. Ha Nikita záros határidőn belül nem vonul ki a csellel megkaparintott városból, úgy csapataink bemennek Montenegróba, azt elfoglalják és a montenegróiakat kikergetik Szkutariból.

A palicsi fürdőszemélyzetet a jövő hét folyamán fogja a polgármester kinevezni. Nagyobbára a régiiek fognak újból kineveztetni. Az idei szezonban háromféle zenekar szórakoztatja majd a fürdőző közönséget, a katonai és a városi zenekar és Bodrics Miska bandája.

Gallovich Jenő lemondott. Gallovich Jenő a D. M. K. E. alelnök-főtítkára, az elene felhozott súlyos vádak folytán, t. i., hogy az egyesületi pénzekkel nem tud elszámolni, ma beadta lemondását. A ma megtartott igazgatósági gyűlés a lemondást elfogadta.

Brutális bánásmód a közkórházban. Hügl Ferenc szabadkai lakos, a ki jelenleg a Mária Valéria közkórházban betegen fekszik, panaszos sorokat küldött hozzánk, a mikben az ápolók ellen emel súlyos vádat. Az ápolók brutális módon bánnak a betegekkel és Hügl egynehányszor tetteleg is bántalmazták. — A brutális ápolók ellen vizsgálatot kérünk!

Mikor a gép nem mozog. Új képlet vonul be a magyar mesemondó irodalomba, egy szép, kedves és áttetsző trópus avagy metafora, amelyet az Ada-Moholi Közlönynek köszönünk és ezennel nyugtázzunk. Ez a kütűnő ujság, amely Adán jelenik meg, április 20-iki számában, a napihir rovat élén, szép ciceró-betűből szedve a következő kedves és mulatságos sorokat közli:

Bocsánatot kérünk olvasóinktól, hogy a mult vasárnap a lap nem jelent meg, de arról egyáltalán nem tehetünk, hogy a gép nem mozgott. Most már megkenegettük a tengelyét és azt hisszük, hogy bir forogni.

Bir, bir, hogyne birna... Az itálbiró Bácskában egy hét után nem bir forogni! Ez nem a forgó gép mint lapmegnemjelenségi ok igazán bájos hunyorgatás: istenem, jó tütü vol, meg aztán sok tütü volt, — kacsintás — hát nem mozgott a gép. Csak nem orrolnak meg érte az olvasók? Értik azok, mit tesz az, mikor a gép nem mozog.

Kémkedő szakaszvezető Szabadkán. Xrajnovits Dusán, a Jellasics ezred szakaszvezetője a kit a Bravura-féle kémkedésben bűnrészesnek tartanak, a fiumében állam-szózó ezredétől megszökött. Az ország összes hatóságai keresik. A szabadkai rendőrség is megbízást kapott, hogy a szökevényt itt kerestesse és ha megtalálja letartóztassa.

Részvénytőke: 6,000.000 korona.

Elnök: Gróf Károlyi Imre. Igazg. kiküldött: Báró Fejérváry Imre.

Választmányi tag: Báró Vojnits Sándor.

Tűz-, baleset-, szavatossági-, élet- és népbiztosítás, betörés-, jég-, üveg- és állatbiztosítás.

Olcsó díjak!

Modern feltételek!

Kartellen kívül!

Vezérigynökség: a Szabadkai Vidéki Takptár és Kereskedelmi R.-T. palotájában. Üzletszerzők fix fizetés és magas jutalék ellenében felvétetnek.

A városi bérpalota építéséről. Felkértünk a következő sorok közlésére: „Szemben lakom a városnak most épülő bérpalotájával. A vállalkozó oly kevés munkást alkalmaz, hogy azok, ha mégis valamit produkálni akarnak, kénytelenek a munkát már reggel 5 órakor megkezdeni, miáltal ott oly pokoli lárma keletkezik, hogy a körülötte lakók nem tudnak aludni. Kényszerítse a hatóság a vállalkozót arra, hogy a munkát csak 6 órakor kezdhesse meg. Tisztelője Mayer Vilmos.

STOCK-COGNAC MEDICINAL



hivatalos ólomzárral ellátott palackokban mindenütt kapható

Camis és Stock

gőzüzemű gyárból

BARCOLA

SZINHÁZ.

Kapuzárás előtt.

Nádassyék első szezonja a vasárnappal véget ér. Az igazgató már elkészítette a előadott darabokról szóló statisztikát, tehát hogy hány operett és hány drámai előadás volt, azt tudjuk, hogy hány jó és mennyi rossz előadást produkált a társulat, az nincs benne a statisztikában. Pedig illett volna erről is számot adni. De minek, mikor a direktor ur legbensőbb zsurnáljai nap-nap után, a legnagyobb sikerekről számolnak be.

Hát kétségtelen, hogy voltak ebben a szezonban jó előadások, de voltak gyengék is, még pedig elég szép számmal. Ennek oka, a társulat hiányos szervezettségére vezethető vissza. Mert bizony négy-öt olyan szerepkört sorolhatnánk fel, a mely nem volt betöltve. Nem volt a ki követelje, ezért aztán be sem töltötték. Jövőre talán nem így lesz.

Az ideai társulat főerőssége, az énekes személyzet volt. Az operettek igen jó előadásban kerültek színre. Három operettelőadás érdemli meg a felemlítést. Ezek: Az asszonyfaló, Éva és a Cigányprimás. A drámaiak közül csupán A farkas az, a melyről feltétlen elismeréssel lehet szólni. Második helyen áll A sarkantyú előadása.

Nagy hibának tartjuk, hogy az igazgató, tulsok bérletszünetes előadást tartott. Ez kü-

lönben nagy befolyással volt a színház látogatottságára. A bérletszünetes előadásokra majdnem kivétel nélkül ráfizetett az igazgató és ezt a zsebe alaposan megérezte. Szabadkán a bérlő közönség a színház fenntartó eleme, ezt kell megbecsülni, akkor boldogulni fog a direktió.

Nádassy József derék és ambiciozus ember, csak az őszinteséget nem szereti. Inkább hisz az öt körülvevő hízegőknek, mint azoknak, a kik leplezetlen őszinteséggel rámutatnak a hibákra.

Mi egész másképp képzeltük el Nádassy direktióját.

Peterdy Etelka és Molnár Janka ünneplése Szombaton a Svihákok reprize alkalmával ünnepleni fogják a szabadkai színház két kiváló primadonnáját, Peterdy Etelkát és Molnár Jankát. Az ováció melegnek és lelkesnek ígérkezik, amit a két művésznő valóban meg is érdemel, mert sok-sok élvezetes estében részesítette a publikumot. Az ovációból egy kis rész megilleti Falk Erzsit is, aki ugyanakkor bucsuzik

Eladó ház

a II. körben, nagy telekkel, kedvező feltételekkel. — Bővebb felvilágosítás a Szabadkavidéki Öns. Szövetkezethnél (Kaszinó épület.)

Moderngyerekek

(Személyek: Médi 4 éves, Pubi 6 éves. Történi a gyerek szobában.)

Médi: No végre egyedül beszélgethetünk. A mama, meg a papa elment sétálni.

Pubi: Tehát most már nyíltan beszélhetek. Maga médi roppant kiállhatatlan.

Médi: É-én? És miért?

Pubi: Miért? Még azt is meri kérdezni? Hát a Pista tán kutya? Láttam mennyire pukkedlizett neki. Láttam!

Médi: Igen? Tehát akkor maga nevetlen. Mert olyast is észrevesz, amit egy művelt uriembernek nem szabad meglátni.

Pubi: Nagyszerű! Akkor tán behunyjam a szemem? No ez mese! (Toppant a lábával) De többé nem fogom túrni!

Médi: Ohó!

Pubi: Semmi ohó! Majd megmutatom, ki vagyok én! Médi! Van önhöz egy lovagias szavam!

Médi: Ájha! És mi!

Pubi: Ne gyerekeskedjünk. Az nem illik hozzánk. Az csak a pártedlis gyerekeknek való. Mi már önállóan tudunk gondolkodni.

Médi: Hm! Ezt én is tudom.

Pubi: Annál jobb! Akarja, hogy én az ön lovagja legyek? Akarja, hogy a korzón a maga ridükülljét vigyem? És akarja-e, hogy uzsonnakor a vajaskillim két harmad részét magára testáljam? Nos, ha akarja,

akkor nyujtsa ide pici kis kacsóját az én lovagi kezembe.

Médi: Akarom! De csak úgy, ha nem lesz féltékeny. Juj! A féltékenység olyan utálatos dolog. Meg aztán tudja édes Pubi, a féltékenység valóságos számárság és árt is a szépségnek.

Pubi: Igérem, hogy többé nem leszek féltékeny.

Médi: Helyes. Jaj, hogyan fognak pukkadni a barátneim, ha magával a korzón végig fogok lejteti. Istenem! Milyen boldog leszek. Hanem igaz! Tud-e már verset írni? És főképp hozzám! Mert anélkül semmis az egész.

Pubi: Jaj de csacsi maga! Hiszen még csak olvasni se tudok! Ma tanultuk az iskolában, hogy bé, ab, bab; pé, ad, pad. Hanem ha majd megnövök, irok olyan verseket, hogy no!

Médi: Jaj Istenem olyan unalmas az az ovoda. Az ember csak számárságokat tanul. Még ha az ovónéni mesélne Jókai regényeket, meg Ohnet dolgokat! De csak méhecskéről, a dolgoz csacsiról, a zümmögő légyről beszél. Higyje el Pubi, sokkal szivesebben hallgatnám a királyfiak történetét, akik szegény varrólányokat szöktetnek meg és visznek az anyakönyvvezető elé.

Pubi: Bárcsak már nősülni szabadna nekem, úgy mint Keleten. Mondja! Eljönne hozzám feleségül.

Médi: Jaj de csacsi maga! Hogy kérdezhet ilyet?

Pubi: Jesszus ná! Megjötték a szülei! Megyek is már.

Egy hang: (az ajton behallik) Médi! Megvartad már a babád ruháit? **Pont.**

VI. kör, István-utca 126. szám alatt két szoba, konyha és a hozzávaló mellékhelyiségekből álló

lakás kiadó

folyó évi május hó 1-ére. Bővebb értesítés nyerhető Bayer Györgynél.

Valódi brünni szövetek

az 1913. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	} 1 szelvény 7 kor.	
3.10 m. hosszú		} 1 szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához		} 1 szelvény 15 kor.
(kabát, nadrág, és mellény)		} 1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak	} 1 szelvény 20 kor.	

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-ért, színes felöltőszövetet, turistalódot, selyemkamarni, női kosztüm szöveteket stb. gyári áron küld, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztgyári raktár.

Siegel-Imhof Brünn

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánverő élvez, ha szövet-szükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Örökös választék. Mintahá, figyelmes kiválasztás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen kifizetés nélkül, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen kifizetés nélkül.

Megérkeztek a tavaszi és nyári ujdonságok

Blau és Philipp áruházába az „ANGOL SZABÓ“-hoz (Magyar Általános Hitelbank palota.)

Férfi, fiu és gyermekruhák, női felöltők // Mértékszerinti elsőrendű kifogástalan, jóállású férfiöltöny 64 korona. Ugyanez (valódi angol szövetből) 72 korona

óriási választékban

Telefon szám: 614.

HORVÁT ORSZÁGOS BANK RÉSZV.-T.

Fiókja Szabadka.

Befizetett részvénytőke: K 5,000.000 — Központ: Eszéken. Alapító Zivnostenska banka. — Fiókok: Zágráb és Szabadka

Intézetünk elvállalta mindennemű

GAZDASÁGI GÉPEK

u. m. ekék, vetőgépek, aratógépek, gőzgépek,
benzinmotorok, cséplőgépek, kukurica mor-
zsolók, szőlő-prések, daráló és más gépek

legjobb és legnevezetesebb gyárainak főképviselőit.

Akinek bármilyen gépre van szüksége, forduljon bizalommal hozzánk, ahol mindenkor a legjobb és
legpontosabb kiszolgálásban fog részesülni

Délvidéki Közgazdasági Bank Részvény-társaság Szabadka

a takarékosági hajlam előmozdítására csinos kivitelű,
amerikai rendszerű

házi takarékperselyeket

szerezett be, amelyben mindenki kényelmes módon ott-
hon gyűjtheti a takarékbetéteteket.

Aki ilyen takarékperselyt szándékozik elhelyezni,
helyezzen el alap betétként 5 koronát a Délvidéki Köz-
gazdasági banknál perselybetétként s kap a betéti köny-
vecskével együtt egy diszes perselyt, melyet a bank
költségek nélkül bocsájít a betevő rendelkezésére, miáltal a
betevő nincs annak a kísértésnek kitéve, hogy megta-
karított pénzét esetleg céltalanul elköltsse.

A perselybetét elhelyezése következőképp történik:

A persely birtokosa perselyével időközönként a
Délvidéki Közgazdasági Banknál megjelenik, tartalmát
a bank egyik tisztviselője jelenlétében kiüriti és persely-
betétkönyvecskéjében jóváírja.

A betevő kívánságára havonként egyszer vagy két-
szer az intézet két tisztviselője a betevőt a persely kiüri-
tése és a betét jóváírása céljából lakásán is felkeresni.

A bank úgy az alapbetét, mint a későbbi befize-
téseket a rendes betétek módjára az igazgatóság által
megállapított kamatláb mellett kamatoztatja.

Magyar Jelzálog Hitelbank

konvertált

nyeremény-kötvényei

ÉVENTE HAT HUZÁS.

Főnyeremények:

1.000.000, 500.000, 300.000 korona
és számos nagy nyeremény.

A legkisebb nyeremény, — mellyel minden sorsjegy okvet-
len kisorsoltatik, — 140 kor. és a 80 kor.-t érő nyeremény-
jeggyel tovább játszik az összes nyereményhuzásokban.

Legközelebbi huzás április 25-én.

Árusítjuk:

Kézpénzért a napi árfolyamon.
Letétre 70.— korona lefizetéssel.
Részletre 10 havi 17.— koronás részletre.
Árváltozás fenntartva.

„MERCUR” váltóüzleti részv.-t.

szabadkai fiókja

Szabadka, VIII., Kossuth-utca 18. szám

Nyomatott Hirth Atadár villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Szabadkán Batthyány-utca, Csajkás-ház.